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Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO)  -  Begeleiding van lokale besturen voor 
een opwaardering van hun kerngebieden

Eind juni werd de open oproep van de profploeg gelanceerd via VLAIO. De profploeg is een 
team van experts en innovatieve denkers die lokale besturen bijstaan met concrete 
antwoorden, ideeën en maatregelen om hun lokale kernen bedrijviger te maken. Hiermee 
wil de Vlaamse Regering de leegloop in onze stads- en dorpskernen een halt toeroepen. 
Want we willen allemaal dat onze kernen gezellige plaatsen zijn waar mensen elkaar 
ontmoeten, werken, wonen, winkelen en zich kunnen ontspannen.

Lokale besturen kunnen een beroep doen op de expertise van deze ploeg om hun beleid 
omtrent ‘bedrijvige kernen’ verder op de rails te zetten. De begeleidingen duren enkele 
dagen en worden kosteloos aangeboden aan steden en gemeenten die zich ervoor 
intekenen. VLAIO organiseerde bovendien een webinar op 25 juni om de besturen 
hieromtrent te informeren. De webinar kon op de belangstelling rekenen van 122 
deelnemers.

De uiterste indieningsdatum voor begeleidingen die ingepland worden vanaf september 
2021 was vrijdag 13 augustus 2021. Voor begeleidingen vanaf januari 2022 kan men het 
formulier indienen tot vrijdag 12 november.

1. Kan de minister een overzicht geven van het totaalaantal aanvragen? Kan ze aantonen 
hoeveel aanvragen ontvankelijk zijn? Kan ze het budget per begeleiding meedelen? 

2. Kan de minister een opdeling maken van de aanvragen voor enerzijds de begeleidingen 
vanaf september 2021 en anderzijds de voorlopige cijfers voor de begeleiding vanaf 
januari 2022?

3. Kan de minister meedelen welke gemeenten de profploeg hebben aangevraagd? Kan 
ze aantonen wanneer deze begeleidingen plaats zullen vinden? Kan ze een opdeling 
maken per type gemeente (klein, middelgroot, groot)? Kan de minister daarnaast een 
overzicht geven van de aanvragen per provincie?

4. Op welke manier worden deze begeleidingen geëvalueerd?
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1. Er werden in totaal 35 aanvragen ingediend voor de indieningsdatum van 13 augustus. 
Eén aanvraag was onontvankelijk vanwege een tekort aan informatie. Deze gemeente 
is hierover meteen op de hoogte gebracht. Alle andere aanvragen werden 
meegenomen in de beoordeling door VLAIO. Tijdens de beoordeling bleek nog slechts 
voor één gemeente dat een begeleiding nog niet zal kunnen starten omwille van te 
weinig duidelijkheid in de aanvraag tot begeleiding. Beide gemeenten zullen 
gecontacteerd worden door de provincie om hen, indien gewenst, te begeleiden naar 
een aanvraag voor de tweede indieningsperiode tegen 12 november.

Het budget per begeleiding wordt vastgelegd na de intakegesprekken die zullen starten 
in oktober 2021. 

2. De gemeenten die indienden voor 13 augustus en die geselecteerd zijn in de eerste 
indieningsronde zullen in 2021 nog starten met een intakegesprek met de Profploeg. 
Na 13 augustus werden nog 2 aanvragen voor begeleiding ingediend. Deze worden 
meegenomen binnen het selectieproces voor de tweede indieningsronde met deadline 
12 november. Gemeenten die geselecteerd zullen worden voor de tweede 
indieningsronde komen aan bod vanaf begin 2022. 

3. De gemeenten die begeleiding hebben gevraagd aan de profploeg staan opgenomen 
in Bijlage 1. De verdeling naar provincies is als volgt:
- Antwerpen: 7 gemeenten
- Limburg: 3 gemeenten
- Oost-Vlaanderen: 5 gemeenten
- Vlaams-Brabant: 7 gemeenten, waarvan 5 geselecteerd
- West-Vlaanderen: 13 gemeenten 

Er bestaat geen officiële indeling van gemeenten naar klein, middelgroot, groot. Van 
de 33 geselecteerde gemeenten zijn er 4 centrumsteden. 

4. In het bestek voor de profploeg werd aan de consortia expliciet gevraagd op welke 
manier zij de trajecten zullen evalueren. Er werd ook gewezen op het feit dat deze 
evaluatie en de documenten die daarvoor worden opgemaakt als input moeten kunnen 
dienen voor “de Vitrine”, een overheidsopdracht die momenteel wordt voorbereid en 
waar de ervaringen die de gemeenten zullen opdoen met de profploeg zullen worden 
gedeeld met de andere gemeenten. Hieraan kunnen zowel gemeenten deelnemen die 
begeleiding van de profploeg hebben ontvangen als alle andere gemeenten die 
interesse hebben.  

Iedere gemeente die deelneemt krijgt niet enkel een evaluatie van het gelopen traject 
maar ook advies over de vervolgstappen die ze kunnen zetten na de begeleiding van 
de profploeg hun beleid bedrijvige kernen te versterken. 

BIJLAGE

Gemeenten Profploeg 13 augustus

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13499

